

# 江苏陈玲 用银牌告慰爷爷

**昨天**中国女子射箭队在决赛中惜败韩国收获了一枚银牌,其中江苏小将陈玲却给所有人留下了深刻的印象,这个戴着150度近视眼镜的姑娘是中国队中发挥最出色的一个。来自江苏丹阳的她也为江苏队夺得了本届奥运会上的第一枚奖牌。



8月9日,中国选手陈玲在女子射箭排名赛赛场上。

新华社记者 张领 摄

### 一份测试题让她练了射箭

1987年的夏天,陈玲出生在江苏丹阳的迈村。小时候的陈玲很文静,不爱说话,可以坐在家两个小时都不动。“我小时候很顽皮,这一点上,女儿和我一点也不像。”陈玲父亲陈海俊告诉记者,可就是这么文静的姑娘却与体育结下了不解之缘。

陈玲就读于新北门小学,这是个体育特色学校,因为长得比同龄孩子要高,课余时间老师便让陈玲去练短跑,父母当即同意了。“锻炼身体其实也挺好。”没想到练了没多久,陈玲已是100米的冠军,在学校小有名气。

一转眼,陈玲上五年级了,有一天,镇江体校到新北门小学来招生,招的是射箭队员,招生的老师叫赵志香,后来也成了陈玲的启蒙教练。“那时候我到她的学校去,学生很多,但是射箭这个项目的招生,条件还是比较苛刻的,第一个身高要比较高,因为射箭需要力量。第二个需要聪明,射箭对悟性的要求很高,陈玲身高在当时来讲是比较合适的。第二个条件,看是看不出来的,于是我当时给大家做了一份测试题,就是在一张纸上,写数字,看谁在规定时间内写得更多,别的孩子都写得很少,还有写错涂改的,陈玲写得最多,而

且没有错误,当时我就觉得这孩子控制力好。”就这样,陈玲去了镇江,跟着赵教练开始了射箭生涯,临走时,父母告诉她,“好好练,不行了,咱再回来。爸妈永远支持你。”这一年,她才12岁。

### 落选十运会她暗地较劲

射箭的训练是枯燥的,首先是站功,不管训练多长时间,都需要站着,姿势很重要,不能随便乱动,由于长时间拉弓,手磨破了是经常的事,有时候还会出血,训练通常在户外,冬天冷夏天热,陈玲从来没有抱怨过,“这孩子好强,她就是希望要练好。”赵志香告诉记者,苦练三年后,陈玲就两夺省运会的冠军,她的优异表现,让她迅速入选了省队,在省队的训练里,陈玲继续努力苦练,成绩稳居前列,可2005年十运会,陈玲却意外落选了江苏队,她不知道为什么,也没有去问为什么,她没有放弃,而是在心里暗暗较劲,这与她要强性格有关。

憋了一口气的陈玲在2006年开始崭露头角,先是在全国锦标赛上拿到团体金牌和个人亚军,接着在一系列奥运选拔赛中,她都有出色发挥,因为积分名列前茅,她入选了国家队,并代表中国在一系列大赛中摘金夺银,去年的意大利世界杯,中国队更是击败韩国队拿到了冠军,今年三月,在攀枝

花进行的北京奥运会射箭队选拔赛中,陈玲更是以345环的成绩打破了沉寂两年的全国纪录,她毫无争议地入选了中国队的奥运阵容,很多人都说她是黑马,赵志香却不这么认为,“这一两年来,陈玲的表现可以说是国家队中最稳定的一个。”

### 爷爷去世瞒了她半年

陈玲的家境一般,父母前在公路站工作,2005年企业改制,陈海俊夫妻俩双双下岗,生活没保障了怎么办,于是两人合计了一下,向亲戚借了68000元买了辆车,干起了出租,陈海俊开半天,妻子开半天,晚上包给别人,日子还凑合。“陈玲上学的时候,我们确实还是付出了很多,因为她当时不是镇江户口,去镇江挂靠了一所中学,要借读费,在镇江体校训练,也要交借读费,同时怕她万一练不出来,回来怎么办,所以在丹凤中学我们为她保留了学籍,也要交费,你想想看,一年下来,费用还是不低的。”

后来陈玲出了点成绩,家里却发生了一些变故,“本来我们借的打算很快就还掉的,但是2006年她爷爷患了食道癌,住院一年多,所以直到现在这个欠款还没有还清,慢慢来吧。”陈玲很懂事,知道父母不容易,所以在国家队的工资卡她放在了父母身边,“我们也不会乱用,姑娘在外面也不容易。”

因为父母工作忙,陈玲是爷爷奶奶带大的,她和爷爷的感情特别深厚,看着孙女出了成绩,爷爷特别自豪,

逢人便会拿着奖杯说,“这是我孙女的!”爷爷生病期间,陈玲在全国各地打比赛,无法回家,她心里很难过,陈玲手很巧,平常喜欢十字绣,她特地绣了个万福图,送给了爷爷,爷爷很感动。

2007年5月1日,爷爷走了,走时他还念叨着陈玲,可惜陈玲不在,此刻她正在意大利征战世界杯,为了不影响她打比赛,父母没有告诉她,“她每次打电话回来,叫爷爷接电话,我们都找各种借口说爷爷不方便接电话,事实上爷爷已经走了,但我们不能告诉她,那段时间对陈玲而言是比较关键的。”陈海俊告诉记者。

半年后,陈玲在南京打比赛,抽空回了趟家,此时,父母才把这个噩耗告诉了她,陈玲不敢相信这是事实,哭成了泪人,她还责怪父母为什么不告诉她。

如今,陈玲在奥运会上拿到了银牌,陈海俊说:“爷爷不在了,要是他还在,该多高兴啊,陈玲算是告慰爷爷在天之灵了。”

特派记者 吕远(快报北京电)



一起奥运 一起联想

### 人物

## 林浩: 姚明叔叔让我多吃饭

8日晚的开幕式上,中国代表队出场的一幕给观众留下了极其深刻的印象,穿着白色T恤的林浩与姚明在一起,挥洒自如地走在中国代表队前面,还不时与姚明交流。抗震小英雄林浩的微笑感动了世界,姚明俯身与林浩交流的内容是大家猜测的话题。9日记者联系上刚刚参加完开幕式的林浩,他告诉记者:“姚明叔叔对我说,让我多吃点饭,以后争取长得跟他一样高!我对姚明叔叔说,我以后要考清华大学!”

据林浩的爸爸透露,林浩是个体育迷,最崇拜的体育明星是姚明和刘翔。开幕式前,林浩终于见

到了姚明,没有想象中的激动,他很平静地叫了一声:“姚明叔叔!”有队员开玩笑说,姚偶像在抗震小英雄面前“牌”不够大!姚明深深地喜欢上这个可爱的小孩子。

中国队出场了,在场所有人都屏住呼吸,因为与姚明之间的身高差距实在太,姚明不能牵着林浩出场,林浩就拽着姚明的运动裤。他拿着两面小旗帜挥舞着,微笑着回报会场上热烈的掌声!这时,姚明突然俯下身对林浩说:“林浩你多吃点饭吧,以后争取长得跟我一样高!”林浩愣了一下说:“我要考清华大学!”

据《华西都市报》

## 林妙可: 粉丝团忙着给自己“正名”

奥运会开幕式上,红衣女孩林妙可一曲《歌唱祖国》传向世界。随后刚成立的粉丝团就忙着给自己“正名”。

### 粉丝大战

9日,网络上已经聚集了一大堆林妙可的粉丝,并且人数不断上升。当天9时,有网友宣布建立了“林妙可中文网”,自称“妙族”。但有粉丝反对,认为“妙族”太过于普通,应该重新选名。百度贴吧里有一篇帖子《林妙可的粉丝应该叫什么》,看看结果都有些什么吧:可乐、可爱多、可可粉、妙妙酸奶、缪斯(谐音“妙丝”)……其中“可乐”和“可可粉”的呼声最高。

支持“可乐”的网友喊出口号:“可乐无处不在,妙可无可替代”;“可乐,可乐,看到妙可我就乐”。

“可可粉”一方也不甘示弱,网友“小巫叶”说,巧克力甜甜的,就像小妙可一样,所以叫可可粉是最好的。

### 热得发烫 相关域名被抢注

由于人气急剧上升,“林妙可国际后援会”、“林妙可吧”、“林妙可中文网”……就连小姑娘的博客访问量也急速突破16万。与其名字有关的域名,如“linmiaoke.com”、“linmiaoke.net”、“linmiaoke.cn”、“linmiaoke.com.cn”、“linmiaoke.net.cn”、“linmiaoke.org.cn”等皆被抢注。

### 关注未来 希望她慎入“圈”

很多人都热心为妙可设计将来的明星之路。一名网友表示,再过三五年,妙可就渐渐长大了,以她的人气,她会进圈吗?“我希望她进,也希望她不进。希望她进,是因为她很优秀,应该表现自己美的一面。不希望她进,是担心圈里的浮躁风会影响她。”

有跟帖网友表示,大家不要给她过多的“关注”,应该让她快乐健康自由地成长;希望她能安安静静地成长,而不是被大家包围着。

据《天府早报》

# 高考落榜生 抓住上学的最后机会

## 专科省控线下20分,免试入学,名额有限!

**萬和 IT教育**  
因专业而精彩

● 与名校合作,专业培养“学历+技能”型人才  
江苏万和拥有15年专业IT教育历史,9年Sun授权Java培训中心教育积淀,4年专业游戏动漫教育经验,已成功为社会培养专业人才超过50000余人。与著名高校联合开设“游戏动漫设计与开发方向”和“Java软件开发方向”学历教育,将技能和学历相结合,为社会培养“学历+技能”型高素质人才:

● 毕业学员可获名校大学文凭及专业证书  
学历文凭:国家承认,教育部电子注册的名校本/专科文凭  
专业证书:游戏动漫设计方向:★ Autodesk游戏动画设计师证书 ★ Sun认证Java程序员证书  
★ 工业和信息化部电子信息技术证书 ★ 游戏设计与开发工程师证书  
Java软件开发方向:★ Sun认证Java程序员证书 ★ Sun认证Web组件开发专家证书

招生专业:计算机应用技术

专业方向	招生人数	学制
游戏动漫设计	100人	两年半
游戏程序开发	100人	
Java软件开发	100人	

入学即签定就业协议,毕业学员100%推荐就业!

**高中生入学说明会**

时间:8月16日(周六)下午两点  
地点:江苏万和第八教室

名额有限,活动现场有招生老师答疑,欢迎广大家长和考生参加!

报名地址:中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁鼓楼4A出口) 网址:www.wanho.net 咨询电话:83242999